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Циркони грають на нервах. Нова
тактика обстрілу РФ
ТЕКСТ: ВАЛЕРИЙ ЛИТОНИНСКИЙ,  3 червня 2026, 10:30
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Наслідки удару по Києву

Головною особливістю останніх обстрілів стало застосування
росіянами безпрецедентної кількості гіперзвукових крилатих
ракет ЗМ22 Циркон.
 

Під час останніх масованих комбінованих атак Росія продемонструвала нові підходи у
повітряному терорі проти України. Використання рекордної кількості гіперзвукових
ракет Циркон, удари боєприпасами, випущеними буквально з-під станка, та відвертий
психологічний тиск свідчать про зміну стратегії Кремля. Проте за фасадом ракетної
могутності ховаються серйозні проблеми: глухий кут на фронті та виснаження
російської економіки.

Пробити ППО

Головною особливістю останніх обстрілів стало застосування росіянами
безпрецедентної кількості гіперзвукових крилатих ракет ЗМ22 Циркон, в ніч на 2
червня – одразу 8 одиниць, заявив начальник управління комунікацій Повітряних Сил
ЗСУ Юрій Ігнат.

З військового погляду, запуск такої кількості гіперзвукової зброї одночасно — це
спроба гарантовано пробити протиракетний щит України. Циркони летять на
надзвичайно високих швидкостях, залишаючи системам ППО (таким як Patriot або
SAMP/T) мінімум часу на реакцію. Ворог використовує класичну комбіновану тактику:
спочатку запускає десятки дешевих дронів-камікадзе типу Shahed для виснаження
радарів та боєкомплекту ППО, а потім б'є балістикою та гіперзвуком по ключових
об'єктах.

Ще один тривожний маркер, про який розповів Ігнат: Росія б'є по Україні ракетами,
виготовленими буквально місяць тому. Це підтверджують уламки, які знаходять слідчі
після атак.

З одного боку, це доводить, що санкції працюють не повною мірою: у нових російських
ракетах продовжують знаходити західні мікросхеми та компоненти. З іншого боку, це
свідчить про те, що стратегічних запасів у РФ немає. “Якби мали запаси, били б по нас
більше. Жодних сумнівів у цьому немає. Вони використовують усі можливості, які у них
є сьогодні”, — наголошує представник Повітряних Сил.

Терор і перемовини

Окрім суто військових цілей (ураження інфраструктури та міст), нинішня тактика має
яскраво виражений психологічний характер. Російська пропаганда анонсує ці удари
як так званий “акт помсти”. За словами Юрія Ігната, це робиться для того, щоб
тримати українське суспільство в постійній напрузі, а власному населенню продати
ілюзію “ефективності відплати” та контролю над ситуацією.

Президент України Володимир Зеленський назвав цю тактику відкритим шантажем.

“Масштабна атака і абсолютно прозора заява від Росії: якщо Україна не буде
захищена від ударів балістики та інших ракет, ці удари будуть продовжуватися”, —
заявив глава держави.

Для протидії цьому терору Київ гостро потребує додаткових систем ППО від партнерів,
зокрема ракет до комплексів Patriot. Також Зеленський наголосив на необхідності
створення загальноєвропейської системи протиракетного захисту.

Попри зовнішню агресивність, масовані обстріли є наслідком внутрішньої слабкості
Росії. Західні аналітики та чиновники сходяться на думці, що Кремль намагається
форсувати мирні переговори на власних умовах саме через ракетний терор, адже інші
інструменти перестають працювати.

Видання The Washington Post, посилаючись на європейських чиновників, зазначає: на
російського диктатора посилюється тиск. Наступ російської армії зайшов у глухий кут,
бліцкриги провалилися, а регулярні удари українських БПЛА по російських НПЗ та
військових об'єктах викликають невдоволення всередині РФ. Навіть у провідних
російських журналах із зовнішньої політики почали з'являтися аналітичні статті, які
визнають: початкові військові цілі Путіна є недосяжними.

Економіка не витримує війни

Ще гірша ситуація складається у фінансовому секторі РФ. За даними
агентства Bloomberg, чиновники Мінфіну та Центробанку Росії попередили Кремль:
нинішній рівень військових витрат стає непосильним і загрожує критичним
збільшенням дефіциту держбюджету. Це попередження називають найсерйознішою
ознакою внутрішнього розколу в Москві з початку вторгнення.

Економічний блок пропонує скоротити військові витрати, інакше державні фінанси
зазнають краху. Путін навіть доручив Мінфіну шукати шляхи скорочення інших,
невійськових статей бюджету, що вдарить по соціальній сфері.

Міноборони та “яструби” наполягають на збереженні вливань у ВПК, оскільки
російська економіка вже сіла на військову голку, і зупинка оборонних замовлень
призведе до безробіття та зупинки підприємств.
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